

西安中学办学110周年系列纪念活动回眸

离退休教师联谊会 共叙西中教育情怀



西中建校一百一十周年,离不开教师们的无私奉献,西中不曾忘记离退休教师的辛勤付出,借由空军青少年航空学校揭牌暨办学110周年纪念活动之际,为进一步凝聚西安中学教师团队力量,增进教师情谊,加强离退休教师与学校的交流互动,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,学校于2015年10月14日举行了离退休教师返校联谊活动。80多名离退休老教师来到学校,共叙西中教育情怀。



知名校友报告会 分享幸福的西安童年

阳和平

西安中学初68届校友

国际友人,经济学家。美籍农业专家阳早(SidEngst)与寒春(JoanHinton)的长子,1952年出生在北京(宋庆龄亲自为他取名),长在西安国营草滩农场,对中国有着深厚的感情。他亲身经历了中国的大跃进和文革等重大历史事件,对新中国的历史也有深刻的研究。在中国工作和生活期间他多次应邀到高校做讲座,评点中国经济和新中国历史,讲述他们一家人与红色中国的传奇经历,使众多青年受益良多。美国拉特格斯(Rutgers)大学经济学博士。曾在特拉华州立大学(UniversityofDelaware)、西切斯特宾夕法尼亚州大学(WestChesterUniversityofPennsylvania)拉菲亚学院(LafayetteCollege)等大学任教。2007年秋季在首都经贸大学国际经贸学院任教。现任教于对外经贸大学国际经济贸易学院。主要教授计量经济学和统计学等课程。



【幸福的西安童年】

2015年10月,我校110周年校庆之际,不少校友陆续从外地赶回西安赴这场盛宴。著名的国际友人阳和平先生也不远万里回到母校,为我校2018届学生讲述了他的西安情结。我校张克强校长、樊世杰书记也莅临并参与这次报告会,与会的嘉宾还有十位荣获“幸福家庭”称号的家庭代表和2018届部分学生。

阳和平先生是我校初68级校友,美国国籍,生于北京,长于西安。阳和平先生是一位经济学家,主要教授计量经济学。他家世显赫:父亲是一位长期在中国的美国农业专家,为我国奶牛品质改良和养牛机械化事业做出了杰出贡献;母亲则是一位美国物理学家,芝加哥大学核子物理研究所研究生,是曼哈顿计划中少数的女科学2家之一,在洛斯阿拉莫斯武器试验室做费米的助手,来到中国后,与阳和平先生的父亲结婚。正是因为父母双方都长期生活在中国,阳和平先生才对中国有了更深厚的感情。

【国际友人的中国情缘】

“我的父母为何来中国,”阳和平先生用他平缓、清晰的语调说道,“我的父亲上大学的时候了解到了中国人民的解放战争,了解了毛泽东的八路军是如何用‘小米加步枪’打败日寇。”阳和平先生的父亲阳早先生十分关心政治,倾向共产主义,他在长沙看够了国民党的腐败,来到延安。延安的人们一派和平,团结友爱,积极向上。阳早先生很是感动,他认为共产党是民心所向,势必会获得胜利。阳和平先生的母亲,寒春,是一名伟大的物理学家。寒春女士从小热爱科学,她从兴趣出发,追求热爱大自然,并善于探索大自然。寒春女士本以为自己的研究仅仅是为了美国科技的发展,但是先进的武器装备都被应用到了战争中,被用来伤害人类和自然。美国在日本投放了原子弹,摧毁了母亲纯搞科学的梦想,于是她来到了中国,经宋庆龄安排到中国延安从事农牧业技术工作,奶牛饲养和农具革新等。1949年4月,寒春和也是来自美国的阳早在延安瓦窑堡的一个窑洞里结婚。

长安梦·中国情

——记阳和平先生的一次报告会

微评社小记者 周逸飞 (高2018届一班)

阳和平一家后来到了西安草滩农场,在那里一呆就是13年!阳和平的童年是在草滩度过的,他把草滩当做家乡。他与大家分享童年生活,提到自己和弟弟都不喜欢学英文,但父母都是美国人,于是自己与父母交流产生了语言障碍,父母便下令必须说英文。这样一来,阳和平先生与弟弟也想到了一个对付的办法,那就是“罢说”。七八岁时,阳和平先生与弟弟爬上最高的水塔,看全村的风景。后来阳和平一家被调往北京,阳和平先生的弟弟妹妹在重点小学上学。阳和平先生说:“重点小学,就是早上早自习,晚上晚自习,一天到晚都学习。”所以阳和平先生还是很眷恋在西安的生活。

【美国红二代谈教育】

1952年在北京的亚洲及太平洋世界和平理事会上,他的母亲就反对核物理成为大规模杀人武器作报告,会议期间,阳和平出生,因此取名“和平”,而且是宋庆龄起的呢。

阳和平先生提到,中国革命让他吸取了理论脱离实践的教训,懂得了先当学生后当先生。他说,他从不把分数作为真理,也不在乎成绩,一切以兴趣为主。他对如今的美国教育和曾经的中国教育作出对比,说:“新中国成立后一穷二白,但上学不是痛苦的。美国是精英教育,但很物质,精神压力大,并且有种族歧视。”他还讲到,自己认为自己的父母很普通,但他们很自信。父母所遵循的教育原则,也是自由。



阳和平一家在草滩时合影



1949年,阳和平的父母在延安



报告会前,先颁发了“西中幸福校友家庭荣誉牌”。



阳和平校友报告会